



Šifra kandidata:

Državni izpitni center



SPOMLADANSKI ROK

# SOCIOLOGIJA

≡ Izpitna pola 1 ≡

**Sobota, 5. junij 2004 / 120 minut**

*Dovoljeno dodatno gradivo in pripomočki: kandidat prinese s seboj nalivno pero ali kemični svinčnik. Kandidat dobi dva ocenjevalna obrazca in dva konceptna lista.*

SPLOŠNA MATURA

## NAVODILA KANDIDATU

**Pazljivo preberite ta navodila. Ne izpuščajte ničesar.**

**Ne obračajte strani in ne začenjajte reševati nalog, dokler Vam nadzorni učitelj tega ne dovoli.**

Prilepite kodo oziroma vpišite svojo šifro (v okvirček desno zgoraj na tej strani in na obrazca za ocenjevanje).

V tej izpitni poli je pet esejskih vprašanj, od katerih si izberete in odgovarjate na **DVE** v obsegu 300 do 350 besed za eno esejsko vprašanje.

Pišite v prostor, ki je za to predviden, z nalivnim peresom ali kemičnim svinčnikom. Pred esej jasno napišite številko in naslov esejskega vprašanja, ki ste si ga izbrali. Pišite čitljivo. **Nečitljivi odgovori in odgovori, pisani z navadnim svinčnikom, se točkujejo z nič (0) točkami.**

Vsak esej je ovrednoten z 20 točkami.

Svoj odgovor skrbno premislite in načrtujte. Za skiciranje uporabite konceptna lista. Zaupajte vase in v svoje sposobnosti.

Želimo Vam veliko uspeha.

*Ta pola ima 12 strani, od tega 3 prazne.*



PRAZNA STRAN

Obrňte list.

## ESEJSKA VPRAŠANJA

1. Antropološka tradicija kaže na nezdržljive razlike med človeškimi kulturami. Tradicionalni modeli kulture so na kulturo gledali kot na enotno, zamejeno in samozadostno. Novejši pristopi postmodernih antropologov pa že v osnovi izhajajo iz odprtosti in propustnosti kulturnih meja, nečistih kultur, okuženih z elementi drugih kultur.

(Lukšič-Hacin, M. (1999): Multikulturalizem, Založba ZRC 22, Ljubljana, str. 98–99)

**Pojasnite procese globalizacije in razpravljajte o njihovih vplivih na spreminjanje kultur v sodobnem svetu.**

2. **Povzemite ključne značilnosti funkcionalističnega in marksističnega pojmovanja družbene strukture ter ju primerjajte glede na njuno pojmovanje konfliktov in družbenih sprememb.**
3. **Razpravljajte o možnostih sodelovanja posameznika/posameznice v procesih političnega odločanja v sodobnih demokratičnih družbah.**
4. **Razpravljajte o feminističnih teorijah in njihovih razlagah dominantnega položaja moških v družbi.**
5. **Predstavite in kritično komentirajte trditev, da je odklonskost (vključno z zločinom) lahko družbeno funkcionalna.**















PRAZNA STRAN

PRAZNA STRAN